



习近平同马尔代夫总统萨利赫就中马建交50周年互致贺电

新华社北京10月14日电 10月14日,国家主席习近平同马尔代夫总统萨利赫互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中马友好交往源远流长。建交50年来,两国始终相互尊重、相互支持,树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。近年来,双方同

舟共济、守望相助,携手应对世纪疫情挑战,深化共建“一带一路”合作,维护和促进真正的多边主义,为中马关系注入新动力,开辟新前景。我高度重视中马关系发展,愿同萨利赫总统一道努力,推动中马面向未来的全面友好合作伙伴关系稳步前行,为两国和两国人民带来更多福祉。

萨利赫表示,中马关系建立在双方共同的历史渊源、主权平等和相互尊重基础上,也建立在马政府坚定奉行一个中国原则的牢固基础上。中国对马尔代夫经济社会和文化发展作出巨大贡献。我相信,两国50年来建立起的长期友好合作关系必将进一步得到深化和拓展。

习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信

新华社北京10月14日电 10月14日,国家主席习近平向中国国际可持续交通创新和知识中心成立致贺信。

习近平指出,推动全球交通可持续发展、促进全球互联互通,对保障全

球物流供应链稳定畅通、推动世界经济发展具有重要意义。建立中国国际可持续交通创新和知识中心是支持落实联合国2030年可持续发展议程的重要举措。中方愿同各国一道,充分利用中国国际可持续交通创新和知识中心

平台促进全球交通合作,为推进全球发展倡议、落实联合国2030年可持续发展议程、推动构建人类命运共同体作出贡献。

中国国际可持续交通创新和知识中心成立揭牌仪式当日在北京举行。

为人民谋幸福 为中华民族谋复兴

——党的十八大以来以习近平同志为核心的中共中央治国理政纪实

新华社记者

人类的梦想有多么伟大,历史的进程就有多么壮阔。

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命。在这场百年奋进的接力前行中,以习近平同志为主要代表的新时代中国共产党人领导亿万中华儿女写下恢宏史诗——

新时代的10年,中华大地上全面建成小康社会,第一个百年奋斗目标如期实现,中国人民正意气风发迈向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标。

新时代的10年,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,中国为推动人类和平发展事业作出更大贡献。

今日之中国,江山壮丽,人民豪迈,前程远大。

“推进伟大事业,必须坚持中国共产党领导,把党锻造得更加坚强有力”

——旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,开辟了管党治党兴党强党新境界

2022年2月6日,人民大会堂东大

厅,习近平总书记同到访的阿根廷总统会见。

会见结束,陪同的阿根廷驻华大使牛望道上前一步,用中文一字一顿对习近平总书记说:“没有共产党,就没有新中国!”

这句中国人耳熟能详的话,在新时代又有了新的扩展:“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

办好中国的事情,关键在党。

坚持和加强党的全面领导,坚持和加强党中央集中统一领导,这是党的十八大以来取得的最重要成就之一,也是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的坚强政治保证。

2022年1月6日,中南海怀仁堂,一个重要会议开了整整一天。

习近平总书记主持中央政治局常委会会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。

自2015年起,这样的会议,每年年初都要进行。

“治国犹如栽树,本根不摇则枝叶茂荣。”我们治国理政的本根,就是中国共产党的领导和我国社会主义制度。”习近平总书记深刻指出。

旗帜鲜明,强调“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”,将中国共产党领导这一“中国特色社会主义最本质的特征”载入党章和宪法;

立柱架梁,在党中央组建和优化

一系列决策议事协调机构,全面加强

对治国理政工作的集中统一领导;

建章立制,将党的领导融入意识形态工作、国有企业治理、高校领导体制、群团组织建设和……

通过一系列创制性举措,横向到边、纵向到底的党的领导制度体系更加成熟定型,党中央真正成为坐镇中军帐的“帅”,车马炮各展其长,一盘棋大局分明,全党上下“如身使臂,如臂使指,叱咤变化,无有留难”。

在中国共产党历史展览馆里,抗疫专题展区引人注目。展区顶部,挂着一面写着“党员突击队”的鲜红旗帜,诠释着打赢武汉保卫战的核心密码。

人们难以忘记:在这场没有硝烟的战争中,那罕见于大年初一召开的中央政治局常委会会议,那中央一声令下、三军星夜齐发、举国八方支援的动人场面,那直接开到县团级以上干部的17万干部部署会,那10多天就拔地而起的火神山医院、雷神山医院……

淬火成钢,党旗飘扬。全党上下总动员,数百万党员干部奔赴脱贫攻坚主战场;践行大国承诺,如期安全圆满举办一届载入史册的冬奥盛会;不惧外部压力遏制,拿出“杀手锏”举措,攻克“卡脖子”难关……

今天,一个共识更加强烈:中国能,关键在于中国共产党!中国共产党所具有的无比坚强领导力,是中国人民最可靠的主心骨!

▶▶(下转9版)

党的二十大将于16日在京举行 广播电视新闻网站现场直播

新华社北京10月14日电 中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开

幕。届时,中央广播电视总台和新华网将进行现场直播;全国各级广播电视主

频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

十年砥砺前行 绘写壮美画卷

——写在党的二十大胜利召开之际

任仲平

(一)盼望着、奋斗着、创造着,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会就要胜利召开了。

多次见证重大历史时刻的天安门广场,花团锦簇,红旗招展;深圳莲花山公园里十年前种下的高山榕,亭亭如盖、枝繁叶茂;蓬勃生长的雄安新区,机械轰鸣、塔吊林立;翱翔寰宇的中国空间站,“太空出差”的航天员们全神贯注、有条不紊……历经岁月洗礼,世界东方的这片热土欣欣向荣;满怀豪情壮志,亿万人民在党的领导下奋勇争先。

日月开新元,万象启新篇。从党的十八大开始,中国特色社会主义进入新时代。回顾新时代这十年,习近平总书记深刻总结:“党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的重大要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。”

这十年,我们铸就了激荡人心的东方传奇,赢得了令人惊叹的大国荣光,一个古老民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。习近平总书记强调:“新时代10年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。”

时间镌刻不朽,奋斗成就永恒,十年砥砺前行,历史的如椽巨笔绘写壮美画卷。如红日东升,如大潮奔涌,如长风浩

荡,向上向前的力量蕴藏在每一寸生机勃勃的土地上,向着未来无限伸展。

大道如砥,大势如潮。当历史的指针指向2022年的金秋十月,矢志复兴的中华民族,行进到关键一程的关键节点。向着更加开阔的天地进发,“全面推进中华民族伟大复兴”的号角嘹亮,神州大地奏响“强国复兴有我”的激昂乐章。

(二)东方红 LF2204 无人驾驶拖拉机,贵州省独山县下司村脱贫攻坚尖刀排队旗,高精度机床主轴轴承和滚动功能部件……北京展览馆,“奋进新时代”主题成就展上,一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表,展现了新时代十年的不凡历程。

2012年至2022年,十年跨越,交出彪炳史册的时代答卷。2021年,我国国内生产总值突破114万亿元,占世界经济比重超过18%,人均国内生产总值超过1.2万美元,接近高收入国家门槛;2013年至2021年,国内生产总值年均增长6.6%,对世界经济增长的平均贡献率达到38.6%,超过G7国家贡献率的总和;是推动世界经济增长的第一动力;打赢脱贫攻坚战让近1亿人口摘掉绝对贫困的帽子,全面建成小康社会千年梦想照进现实;全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启,国家经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶……感天动地的奋斗史诗、震古烁今的伟大成就,书写在民族复兴的伟大征程上,刻印在中华儿女的共同记忆中。

锦绣山河为名,非凡十年为证,我们完成了一段伟大的历史书写。《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》从13个方面分领域总结了新时代

中国特色社会主义的伟大成就,党领导人民创造的这些成就背后,蕴藏着多少运筹帷幄的胆识,包含着多少气贯长虹的行进,凝聚着多少震撼人心的巨变。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,一个浓墨重彩的十年,在人类的伟大时间历史中创造了中华民族的伟大历史时间——

从党史看,这是矢志不渝践行初心使命的十年。十年前,习近平总书记一句“打铁还需自身硬”,让无数人印象深刻。十年来,无论是坚持和加强党对一切工作的领导,解决落实党的领导弱化、虚化、淡化、边缘化问题,还是“八项规定”激浊扬清、反庸懒散斗争取得压倒性胜利并全面巩固,根本扭转管党治党宽松软状况,一个百年大党擦亮初心、铸牢使命,刀刃向内、自我革命,重整行装再出发。十年夯基垒台,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强,党在革命性锻造中更加坚强。

从新中国史看,这是滚石上山走向“强起来”的十年。“中国要强大,各领域各方面都要强起来。”制造强国、科技强国、质量强国、航天强国、网络强国、交通强国、海洋强国、贸易强国、文化强国、体育强国、教育强国、人才强国……我们锚定目标,跨越发展谋蝶变,强国之路正扬帆。十年风雨兼程,我们迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越,越来越多人相信“全球未来的新希望来自中国”“21世纪世界发展的面貌取决于中国”。

▶▶(下转10版)

喜迎二十大

党旗引领新征程

——湖南党的建设十年回眸

湖南日报全媒体记者 刘燕娟 周轶恒

凝心聚力,坚定政治信仰

十年回眸,华章日新。

回望奋斗历程,加强党的全面领导和党的建设,是湖南经济社会发展取得扎实成效的坚强保证。

党的十八大以来,习近平总书记多次强调,党要团结带领人民进行伟大斗争,推进伟大事业、实现伟大梦想,必须毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇把党建设得更加坚强有力。

湖南省委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以党的政治建设为统领,始终坚持严的主基调,发扬自我革命精神,以高质量党建引领高质量发展。

2020年9月,习近平总书记在湖南考察时强调,各级党组织要把党的政治建设放在首位,教育引导广大党员、干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

根本固者,华实必茂。湖南牢记殷殷嘱托,坚持以党的政治建设为统领,教育引导广大党员干部牢记初心使命、自觉对标看齐,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

“政治上的坚定,党性上的坚定都离不开理论上的坚定。”习近平总书记的重要论述深刻揭示了强化理论武装与坚定政治信仰的内在关系。

党的十八大以来,湖南深入实施

习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训计划,认真组织学习领会《习近平谈治国理政》一至四卷,先后举办省级干部和省委主要领导干部系列专题研讨班、读书班,及时开展习近平总书记“七一”重要讲话精神、湖南重要讲话批示精神学习培训,组织实施新时代基层干部主题培训行动计划,推动党的创新理论武装不断走深走实。

从党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育到“两学一做”学习教育,从“不忘初心、牢记使命”主题教育到党史学习教育……全省各级党组织把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线,引导广大党员干部固本培元、补钙壮骨。

▶▶(下转11版)

湖南日报全媒体编辑部

金秋时节,世界的目光再次聚焦北京——中国共产党即将召开第二十次全国代表大会。

这是一次影响深远的历史盛会;这是一个梦想腾飞的历史时刻——中国,即将开启新的航程。

回首来路,十年非凡。近日,一组“我们这十年@坐标中国”的视频,牵引着人们的视线越山海、游苍穹——中国以迈向现代化强国的高度、宽度、精度与温度,抬升着古老东方大国在世界舞台上的多维坐标。

力拔山兮的力量,源于思想领航;波澜壮阔的壮举,始于宏图擘画。

党的十八大以来,习近平总书记牵挂湖南、关心湖南,作出“一带一部”“精准扶贫”“三个着力”“守护好一江碧水”等一系列重要指示,赋予湖南“三高四新”战略定位和使命任务,为湖南发展锚定新坐标、明确新定位、赋予新使命。十年间,湖南19.6万个党的基层组织、422万名党员高举旗帜、砥砺奋进,交出了一份不负总书记嘱托、让党中央放心、全省人民满意的答卷。

大道向前,定于一尊;红色热土,绽放芳华。房因梁而固,峰因脊而雄。礼赞这十年湖南

旗帜高扬 大道向前

——写在中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开之际

的每一个历史性成就,致敬每一次历史性跨越,我们深切感受到,习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,是奋力建设社会主义现代化新湖南的力量之源。

(一)星河灿烂望北斗,勇立潮头逐浪高。湖南沿着习近平总书记指引的方向,把握历史规律、掌握历史主动,迈向更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

重工业题材剧《麓山之歌》在央视高收视率后,紧接着在各省级卫视展播。

强音再起,热血逐梦。《麓山之歌》所展现的,是“湘字号”先进制造业艰难突围、在全球“开花”的艰苦跋涉。

“中国特色社会主义进入了新时代,我国经济发展也进入了新时代。”党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将发展棋局精准落

子“高质量”,引领中国经济巨轮劈波斩浪。

“加大科技创新力度,努力形成更多更先进的创新成果”“着力推进供给侧结构性改革”“着力推进农业现代化”“着力打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地,在推动高质量发展上闯出新路子”“要坚定不移把制造业和实体经济做强做优做大”……习近平总书记对湖南经济高质量发展寄予厚望。

牢记嘱托,纵身逐浪,湖南经济发展气象万千:“稳”字贯穿、“进”字添彩,湖南经济体量更为庞大——

经济总量在万亿台阶实现“三级跳”,稳居全国第一方阵。全省社会消费品零售总额近10年年均增长10%。进出口总额10年间增长3.3倍。涌现3个万亿行业、14个千亿产业,国家级专精特新

“小巨人”企业数居中部六省第一,民营经济市场主体增加330多万户。湖南在中国经济版图中的地位巩固、提升。

新旧动能转换、科技自立自强,湖南经济体量更优——

煤炭、造纸等落后产能当退则退,高端装备制造、新材料等20条新兴优势产业链挺起脊梁。全球50强工程机械企业占据4席;“北斗”导航、“海牛”深潜、高铁飞驰……湖南在世界经济版图上亮点频现。

夯实“底座”、求“效”有为,湖南经济后劲更强——

麓山脚下,“天河”算力提升百倍,“三力”基础设施体系加速构建;长株潭国家区域科技创新中心、“1个国家级+11个省级”制造业创新中心、“四大实验室”前瞻布局;“放管服”、投融资等改革纵深推进……湖南高质量发展新动能、新优势迸发。

产粮大省,为端稳“中国饭碗”贡献湖南力量——平均亩产1138.5公斤!9月23日,隆回县雪峰村的超级杂交水稻创下湖南一季中稻最高产纪录。农业种子优良、产业强社、品牌提升、产业融合,绘就新时代“鱼米之乡”美好画卷,“中国粮·湖南饭”成为“金色名片”。

在高质量发展中赢得历史主动,高效统筹疫情防控和经济社会发展,正为湖南经济再次飞跃开拓辽阔海天。

(二)决战贫困,千年梦圆。作为精准扶贫首倡之地,湖南以“攻坚克难、不负人民”的首倡之力,书写一曲荡气回肠的《大地颂歌》。

历史长河,总有一些重要时刻值得永恒记忆——

2013年11月3日,习近平总书记来到了十八洞村。寂静的千年苗寨,成为“精准扶贫”理念的启航点。群山阻隔的村落,吹响了决战贫困的号角。

2020年底,湖南51个贫困县全部脱贫摘帽,6920个贫困村全部脱贫出列,682万建档立卡贫困人口全部脱贫。湖南人民把绝对贫困的“帽子”丢到了太平洋。

“一步千年”的人间奇迹,源于思想的领航。

▶▶(下转12版)